

SMRT GENERALA LOUIS BOTHA

Burški poveljnik, ki je poraženi nemške čete v Afriki, je nenadno umrl v Pretoriji.

Pretoria, Južna Afrika, 28. avgusta. — General Louis Botha, ministrski predsednik ter poljedelski minister Južno-afriške unije, je nenadno umrl danes zjutraj po hudem napadu influence.

General Louis Botha je bil rojen leta 1862 v Greytown, v Natalu. Njegovi pradedje so bili v Južni Afriki od leta 1683 naprej. Njegov oče in mati sta bila oba hugenotske krvi. Bil je osmi otrok družine trinajstih. Leta 1884 je bil še ovčji pastir. Pozneje je bil z Luka Meyer-jem, s katerim je ustanovil novo republiko, pozneje zvezano s Transvaalom. Botha je nasprotoval vojni ob času, ko je poslal Krueger angleški vladi svoj ultimatum, leta 1899.

Tekom Burske vojne je bil general Botha, potem kot je bil Joubert ranjen, imenovan vrhovnim poveljnikom burskih čet ter je služil skozi zadnjo polovico vojne. Pri Colenso je porazil s 6000 svojimi ljudmi 18.000 Angležev, katerim je poveljeval general Buller.

Bil je vedno Bur, kateremu so zaupali angleški kolonisti. Ko je bila dana leta 1907 burskim kolonijam samovlada, je postal Botha prvi ministrski predsednik Transvala. Leta 1910, ko je bila organizirana Južno-afriška zveza, je postal njen prvi ministrski predsednik ter ostal do sedanjega časa, z majhnim presledkom.

Bil je izvanreden človek, duševno in telesno. Tehtal je več kot 230 funtov ter bil visok nad šest čevljev. Leta 1888 se je poročil z neko irsko deklico, ki mu je ročila tri sine. Bil je posebno znan radi svojega smehljaja.

Bil je zelo priprost v svojem življenju in okusih ter rekel nekoč:

— Jaz nisem general in jaz nisem ministrski predsednik. Jaz sem le dober kmet.

V svetovni vojni je premagal nemške sile v nemški južno-zapadni Afriki. V onem času je bil predlagan za grofovski stan.

FRANCOZI SE JEZE NA WILSONA

Pravijo, da glede Turčije ni vprašal mirovne konference za svet. Nota ne bo imela uspeha.

Paris, Francija, 28. avgusta. — (Poročilo Ass. Press). — Vse tukajšnje časopise obsoja nota predsednika Wilsona, ki jo je poslal Turčiji v namenu, da napravi enkrat za vselej konec armenskimi masakrom. Samo par časopisov je toliko uljudnih, da pravijo, da je bila nota le formalnega značaja.

Listi pravijo, da ni vprašal predsednik za svet mirovne konference ter da bo imela nota jako slabe posledice.

„Echo de Paris“ piše naprimer:

— Mogoče je predsednik Wilson dobrega mnenja, toda nota bo imela ves drugačen uspeh kot ga domneva. Predsednik Wilson je toril nekaj na podlagi svoje avtoritete in poslanstva. Taka inicijativa je velikanskega pomena in ima velike posledice. S tem so se začele Združene države vmešavati v turške zadeve. To je storila Amerika čisto svojevoljno, ne da bi vprašala mirovno konferenco za svet.

MIR Z AVSTRILJO SE NE BO TAKO HITRO SKLENJEN.

Paris, Francija, 27. avgusta. — Najvišji svet je sklenil avstrijsko pogodbo še nekoliko izpremeniti in valedtega ne bo podpisana še tekom prihodnjega tedna. Tudi bolgarska mirovna pogodba še ni končana ter se tudi ne ve, kdaj bo, ker je sklenilo nekaj članov bolgarske mirovne delegacije vrniti se v Sofijo.

TEŽAVNE ZADEVE MIROVNE POGODBE

Francoška poslanska zbornica hoče najprvo odobriti in šele nato raspravljati o mirovni pogodbi.

Paris, Francija, 28. avgusta. — V doglednem času je pričakovati odobrenja mirovne pogodbe. Nemčijo, ki se nahaja sedaj pred poslansko zbornico in to kljub uazorom gotovih elementov v Franciji, da ni slednji zajamčena primerna varnost v vojaškem oziru. Glasovanje glede odobrenja pa ne bo zaključilo debate glede pogodbe.

Kakorhitro bo pogodba odobrena, bodo stavljeni takozvani 'obžalovani predlogi', ki se bodo tikali takih točk v pogodbi, ki so naletele na kritiko. S tem pa bo tudi zopet odprta debata glede pogodbe.

Kakorhitro se bo ta debata končala, bo pričela zbornica raspravljati o francoško-angleški pogodbi. Nato se bo lotil parlament predloge glede amnestij, tekem katere bodo nasprotniki vlade zbrali vse svoje sile ter jih premerili.

Na programu je nadalje predloga za odpravljenje vojnih sodišč ter za razdelitev Alzacije in Lorenske v dva departementa kot so ostali v Franciji.

KARDINAL MERCIER BO OD- POTOVAL DNE 2. SEPTEBRA PROTI AMERIKI.

Bruselj, Belgija, 28. avgusta. — Slavni belgijski kardinal Mercier, ki je igral veliko ulogo v sedanjih vojni, bo odpoval dne 2. sept. proti Ameriki.

CARTER GLASS VARČUJE.

Richmond, Va., 28. avgusta. — V nekem nagovoru, katerega je

ZADEVA PREJŠNJEGA BULGARSKEGA KRALJA

ZAKAJ JE MORAL BULGARSKI CAR FERDINAND ZAPUSTI
SVOJE PRIJETNO PRIBEŽALIŠČE V AVSTRILJI. — IZ
POSTELJE GA JE VRGEL ODPOSLANEC BIVŠEGA AVSTRILJSKE-
GA CESARJA KAROLA.

Paris, Francija, 28. avgusta. — Ko je pobegnil prejšnji bulgarski car Ferdinand iz Bolgarske, je našel svoje zavetišče v enem svojih gradov v Avstriji in bilo je na izrecno povelje cesarja Karola, da je moral zapustiti to svoje pribežališče, — soglasno z "Journal des Debats", ki pravi, da je dobil tozadevne informacije iz dobropoučenega vira.

Grof Leopold von Berchtold, prejšnji avstrijski zunanji minister ter intimen prijatelj prejšnjega cesarja, je bil odposlan osebno, da sporoči povelje ter dospel na grad krog ponoči. — Pravi list nadalje: — Odstavljeni monarh je bil že v postelji, a ko je stopil grof v njegovo spalnico, je pomolil svojo glavo izpod odeje ter sedel nato na posteljo. Njegova nočna srajca je bila posita s čipkami. Ferdinand je nosil zlato zapetnico ter na skoro vseh prstih debele prstane, okrašene z dragocnimi kamni.

Ko je prejšnji kralj izvedel, kaj hoče grof, je zakričal: — To je infamija! To je izdajstvo!

Trdil je, da se je vedno žrtvoval za Avstrijo ter pustil poklenti svojega sina, princea Cirila, da priča o njegovi poštenosti. Ko je prišel princ v spalnico Ferdinanda, je slednji zaklical:

— Kiki, prisezi, da ni bil tvoj oče nikdar izdajalec!

Sin, ki je bil le napol prebujen, ni mogel razumeti celega počenja ter molčal, nakar je razjarjeni oče zakričal:

— Izgubi se! Ti si idiot! Kiki, ti ne razumeš ničesar! Pokličite mojega vernega generala!

Ta general je bil neki Bulgar, ki je govoril le svoj materinski jezik. Sledila je trivoglata konverzacija, tekem katere je prejšnji car predstavljal nemščino grofa Berchtolda na bulgarsko ter bulgarsko generala na nemško.

Kljub izjavi Ferdinanda: — Sedaj imam pričo, da nisem bil nikdar izdajalec! — je ponovil grof Berchtold svoje povelje ter ob enem pojasnil prejšnjemu bulgarskemu carju, da bo njegovo življenje v nevarnosti, če bo še nadalje ostal na gradu. Ta argument je prepričal prejšnjega monarha, in par minut pozneje je odvedel avtomobil v temo Ferdinanda, Kiki-ja, zvestega generala ter milijone, katere se je posrečilo Ferdinandu odnesti s seboj iz Bolgarske v Avstrijo.

Bulgarski kralj Ferdinand se je odpovedal prestolu v prid prestolonasledniku Borisu dne 3. oktobra 1918 ter se je glasilo te dni pozneje, da potuje preko Ogrske na svoje posestvo na Nižjem Avstrijskem. Očividno je, da je bil pregan s tega svojega posestva, kajti nekaj časa pozneje se je glasilo, da je prišel v Nemčijo, v Koburg, kjer je nameraval trajno ostati, kajti prejšnji car je bil član družine Koburg-Gotha.

V preteklem aprilu pa se je glasilo, da je naprosil švicarske oblasti, naj mu dovolijo bivanje v Švici. Švicarska vlada tega ni hotela storiti in nekaj časa pozneje je baje naprosil češkoslovaško vlado, naj mu dovoli pribežališče na Češkem. Dosedaj ni prišlo nobeno poročilo, ki bi poročalo o kakih skrbih češkoslovaške vlade glede te prošnje.

Thrift is Power BUY W.S.S.

imel tekem preteklega večera v senatu Virginije je zakladniški tajnik Carter Glass priporočil najstrožjo ekonomijo ter varčevanje tekem rekonstrukcijske dobe kot uspešno sredstvo proti vsaki vrsti izkoriščanja.

Zakladniški tajnik je rekel, da je prestavil v prakso predlog svojega prednika McAdoo-ja, ki je izjavil "da moramo napeti vse sile, da zmagamo v vojni, tudi če bi nosili zakrpane hlače".

— Moje sicer niso še zakrpane, — je dostavil, — a so že dosti stare, da bi že lahko bile. Upam nositi jo obleko še nadaljnjih pet let, seveda če bo potrpehka toliko časa.

FRIEDRICH OSTANE MINI- STRSKI PREDSEDNIK.

Dunaj, Avstrija, 28. avgusta. — Soglasno z informacijami, ki so dospеле iz Budimpešte, so se večerje izjalovili poskusi, da se sestavi nov kabinet. Štefan Friedrich, ministrski predsednik v kabinetu, ki je bil sestavljen 16. avgusta, ima še vedno moč v rokah in socialisti nočejo ničesar slišati o kabinetu, katerega bi stvorili v njegovi družbi.

V svojem nagovoru na neko množico je večer Friedrich izjavil, da mora pred vsem ostati krščanska država in da niso socialisti in brezverci upravičeni do večjega delavnega polja kot jim dovoljuje to njih številu.

— Čeprav smo žrtvovali simbol krščanske Ogrske v osebi nadvojvode Jožefa, — je rekel, — se sedaj ne bomo še nadalje umaknili.

Glas Naroda

najstar. slov. dnevnik v Ameriki

Izhaja vsak dan razen nedelj in praznikov.

Priobča najzanimivejše novice iz celega sveta.

Priobča romane, povesti, šalo, razno-terosti.

Priobči vse, kar zamore zanimati povprečnega čitatelja.

Razsirjen je po vseh slovenskih naselbinah od Atlantika do Pacifika.

Glasilo Jugoslovanske Katoliške Jednote,
in Zapadne Slovanske Zveze

Najboljše sredstvo za oglaševanje.

Stane za vse leto	\$4.00	Za celo leto za mesto	
		New York	\$5.50
Za pol leta	\$2.50	Za pol leta	\$3.00
Za četrt leta	\$1.25	Za četrt leta	\$2.00

Naročite ga za svojece v starem kraju

Za Evropa za celo leto \$6.00

Za Evropa za pol leta \$3.50

Tehnično osebje je organizirano.

Slovenic Publishing Company
82 Cortlandt Street
New York City

